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Υ Π Ο Μ Ν Η Μ Α 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

Το ∆.Σ. της Οµοσπονδίας Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Μαθητών Ν. Θεσσαλονίκης 

στη συνεδρίασή του σήµερα, 5-5-08, συζήτησε εκ νέου το θέµα της µεταφοράς των 

µαθητών, και αποφάσισε την σύνταξη και επίδοση του παρακάτω υποµνήµατος 

στον Υπουργού Παιδείας που βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη, αλλά και σε όλους τους 

αρµόδιους φορείς. 

 

Κύριε Υπουργέ   

Η Παιδεία και οι συνθήκες εκπαίδευσης των παιδιών µας οφείλουν να 

αποτελούν µόνιµη και σταθερή προτεραιότητα της Ελληνικής Πολιτείας. Η 

εκπαίδευση για να µπορέσει να συνδεθεί µε την κοινωνία και την παραγωγή πρέπει 

να εξελίσσεται σε συνθήκες που διασφαλίζουν:  

− Σύγχρονα προγράµµατα σπουδών και βιβλία  

− Καταρτισµένο εκπαιδευτικό προσωπικό  

− Ποιότητα στην εκπαίδευση 

− Σύγχρονα σχολικά κτίρια και εγκαταστάσεις µε πλήρη εξοπλισµό 

− Εύκολη πρόσβαση και ασφαλή  µεταφορά των µαθητών στα σχολεία   
        

Στο Νοµό Θεσσαλονίκης λόγω του γνωστού προβλήµατος της σχολικής στέγης, της 

διπλοβάρδιας, της έλλειψης σχολικών κτιρίων και της µη ορθής σε πολλές 

περιπτώσεις γεωγραφικής κατανοµής των σχολικών κτιρίων, του µεγάλου αριθµού 

γεωγραφικών διαµερισµάτων και δήµων στην περιφέρεια του Ν. Θεσσαλονίκης, των 

ειδικών σχολείων για τους µαθητές µε ειδικές ανάγκες, των ∆ιαπολιτισµικών 

σχολείων, του Μουσικού σχολείου, του Καλλιτεχνικού σχολείου, των Αθλητικών 

τµηµάτων,  5.500 περίπου µαθητές µεταφέρονται στα σχολεία τους µε λεωφορεία 

ταξιδιωτικών γραφείων. Επίσης και εκατοντάδες άλλοι µαθητές µεταφέρονται µε ταξί 

ή ίδια µέσα των γονέων τους. 

Από τη ∆ευτέρα 14 Απριλίου οι ιδιοκτήτες των λεωφορείων προχώρησαν σε επ΄ 

αόριστον αποχή από τη µεταφορά των µαθητών, αφού παραµένουν απλήρωτοι 

εδώ και 18 µήνες. Απλήρωτοι βέβαια παραµένουν και οι γονείς των παιδιών µε 

ειδικές ανάγκες και όχι µόνο, που µεταφέρουν τα παιδιά τους µε ταξί ή ίδια µέσα.  

 

Οι µαθητές αυτές τις ηµέρες υποχρεώθηκαν να διανύουν πεζοί µεγάλες αποστάσεις 

και να διασχίζουν µεγάλες λεωφόρους εκθέτοντας τους εαυτούς τους σε διάφορους 

κινδύνους.   

        



Ποιοι αναλαµβάνουν την ευθύνη εκατοντάδες ανήλικα παιδιά, ακόµα και µε ειδικές 

ανάγκες, να κυκλοφορούν ασυνόδευτα στους δρόµους σε ολόκληρο τον νοµό , 

εκτεθειµένα σε µια σειρά κινδύνους;  

Ποιοι και πως θα δικαιολογήσουν τις απουσίες των µαθητών, τις χαµένες διδακτικές 

ώρες και την αναστάτωση στην εκπαιδευτική διαδικασία σε µια ιδιαίτερα δύσκολη 

περίοδο λόγω και των επικείµενων πανελλαδικών εξετάσεων; 

Ποιοι νοιάζονται για τις συνέπειες στα παιδιά µε αναπηρίες, στα παιδιά που ζουν σε 

αποµακρυσµένες περιοχές για τα παιδιά οικογενειών µε χαµηλά εισοδήµατα, 

προσφύγων οµογενών που πρέπει από κάθε γωνιά του νοµού να µεταφερθούν στα 

ειδικά και στα διαπολιτισµικά σχολεία, στο µουσικό και στο καλλιτεχνικό σχολείο, 

στα αθλητικά σχολεία. 

Την αναστάτωση που έχουν υποστεί οι γονείς στον καθηµερινό τους 

προγραµµατισµό, για να βρουν τρόπο να εξασφαλίσουν την πρόσβαση των παιδιών 

τους στο σχολείο, την έχει σκεφτεί κανείς;  

 
Η Oµοσπονδία γονέων µε επίσηµη ανακοίνωσή της, δελτίο τύπου, δηλώσεις στα 

ΜΜΕ, παραστάσεις στη Νοµαρχία, σε βουλευτές του νοµού, πίεσε προς κάθε 

κατεύθυνση και ζήτησε από τους αρµόδιους φορείς να βρεθεί άµεσα η λύση του 

προβλήµατος, που κρατά οµήρους και εγκλωβισµένους χιλιάδες µαθητές, έχει 

επιφέρει αναστάτωση σε χιλιάδες οικογένειες στη Θεσσαλονίκη , καθώς τα παιδιά 

τους αντιµετωπίζουν πρόβληµα πρόσβασης στο σχολείο τους. 

Σε  σύσκεψη που πραγµατοποιήθηκε στη Νοµαρχία στις 21/4/2008 Μ. ∆ευτέρα, 

πιέσαµε και εµείς από την πλευρά µας και πείσθηκαν οι ιδιοκτήτες των 

λεωφορείων και ο πρόεδρος της οµοσπονδίας τους να αναστείλουν την αποχή 

τους για δέκα ηµέρες µέχρι τις 14 Μαϊου. Έλαβαν υποσχέσεις από τον Νοµάρχη 

Θεσσαλονίκης, ότι θα µέχρι τότε θα εξασφαλιστούν τα χρήµατα που τους 

οφείλονται. 

Γνωρίζουµε ότι οι συµβάσεις µε τις οποίες ανατίθεται το έργο της µεταφοράς των 

µαθητών, υπογράφονται από τον Νοµάρχη Θεσσαλονίκης, ο οποίος έχει υποχρέωση 

να τηρεί τις συµβατικές του υποχρεώσεις και να πληρώνει εγκαίρως όπως 

προβλέπεται τους συµβαλλόµενους ιδιοκτήτες λεωφορείων. 

Γνωρίζουµε όµως ότι υποχρέωση δική σας και της Κυβέρνησης είναι να εγγράφεται 

αλλά και να αποστέλλεται τις ανάλογες πιστώσεις στην περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας µέσω τις οποίας έρχονται στη Νοµαρχία τα χρήµατα για να καλυφθούν 

οι δαπάνες για τη µεταφορά των µαθητών. 

Εσείς κ.Υπουργέ απαντήσατε µε το αριθµ. 39021/Η/16-4-2008 προς την Βουλή των 

Ελλήνων  µετά από σχετική ερώτηση που σας έγινε , ότι εγγράψατε στην περιφέρεια 

Κ.Μακεδονίας πιστώσεις ύψους 16.650.000 ευρώ για το 2008, και 16.000.000 ευρώ 

για το 2007. 

Ένα απλό ερώτηµα που γεννιέται στο µυαλό κάθε γονιού και µαθητού είναι, αφού 

στείλατε 16.000.000 ευρώ το 2007 γιατί  δεν πληρώθηκαν ακόµα για το 2007 οι 

δικαιούχοι γονείς και οι ιδιοκτήτες των λεωφορείων; Πού πήγαν τα χρήµατα; Ποιος 

και γιατί συνεχίζει να εµπαίζει χιλιάδες µαθητές και γονείς ; 

Μας πληγώνει ως σύγχρονους  Έλληνες πολίτες , ως γονείς να αντιλαµβανόµαστε 

µέρα µε τη µέρα πόσο εξαρτηµένη είναι η δηµόσια και δωρεάν παιδεία µας από τα 

ποικιλώνυµα ιδιωτικά συµφέροντα και το πόσο απαξιωµένο και υποβαθµισµένο 

οικονοµικά είναι το υπουργείο παιδείας ώστε να αδυνατεί να ανταποκριθεί ακόµη και 

σε ελάχιστες στοιχειώδεις υποχρεώσεις του. 

 Για άλλη µια φορά, η πολιτική απαξίωσης  και υποχρηµατοδότησης της δηµόσιας 
εκπαίδευσης που πιστά υπηρετεί η παρούσα Κυβέρνηση, έχει ως θύµατά της, τους 



µαθητές και τους γονείς τους, καθώς εξαναγκάζονται είτε σε ταλαιπωρία είτε σε 

χάσιµο των µαθηµάτων τους. 

Το Υπουργείο Παιδείας  εκτός από το να ασχολείται µε το πώς θα ονοµαστούν τα 

«έξυπνα σχολεία», θα έπρεπε να φροντίζει πρώτα απ΄ όλα να έχουν σχολεία τα 

ελληνόπουλα και απρόσκοπτη πρόσβαση µε ασφάλεια σ΄ αυτά. Θα πρέπει να 

καθιερώσει ένα νέο σύγχρονο πλαίσιο για τη µεταφορά των µαθητών. Να σταµατήσει 

επιτέλους η καταστρατήγηση του υπάρχοντος νοµικού πλαισίου  και η  διαιώνιση 

ενός συστήµατος ανάθεσης του µεταφορικού έργου µε τεράστιες αδυναµίες και 

επιπτώσεις. Ενός συστήµατος που οδήγησε στην παραποµπή της χώρας µας στην 

Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και στην Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 

Καταπολέµησης της Απάτης. 

 

Η Οµοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Μαθητών Ν. Θεσσαλονίκης 

ΑΠΑΙΤΕΙ την ΑΜΕΣΗ ΕΠΙΛΥΣΗ του προβλήµατος 

και την τήρηση των συµβάσεων µεταφοράς µαθητών ,σύµφωνα µε τα 

προβλεπόµενα στην υπουργική απόφαση Β/6071/ΦΕΚ 932/31-8-98 ,την παρ.24 

του άρθρου 2 του Ν.2621/98, και των συµβατικών υποχρεώσεων που απορρέουν 

από αυτές . 

       

Κύριε Υπουργέ της Παιδείας, 

Κύριε Νοµάρχη Θεσσαλονίκης,  

Κύριε Περιφερειακέ ∆/ντη Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας,  

αναλογιστείτε τις  ευθύνες σας, 

η 14 Μαϊου είναι πολύ κοντά, πρέπει να δώσετε άµεσα λύση, 

Οι γονείς δεν θα επιτρέψουµε  να επαναληφθεί ξανά το σκηνικό  της εβδοµάδας  

( 14-18/5) των παθών για χιλιάδες µαθητές. 

 

                   

 

 

 

Για το ∆.Σ. 

 

                                Ο πρόεδρος      Αθανάσιος Μήτσιου                                                        
 
 
                                                                                                                       
 


